

ČS.-FRANCOUZSKÉ KOLOKVIUM

Už podruhé se sešli francouzští a českoslovenští odborníci, zabývající se studiem mezinárodních vztahů, na společném kolokviu, tentokrát ve dnech 28.—30. listopadu 1968 v Paříži. Hostitelem byl Centre d'Études de Politique Etrangère a za francouzskou stranu se rozhovorů zúčastnili: ředitel Centre Jacques Vernant, Pierre Baraduc, André Fontaine z redakce „le Monde“, generál Genevey, Paul-Marie de La Gorce, spisovatel, Alfred Grosser z Fondation nationale des Sciences politiques, Léo Hamon, profesor právnické fakulty v Orléans, Serge Hurtig, profesor Institut d'études politiques, Jean Klein, věd. pracovník v C.N.R.S., Erik Lescar, pracovník MZV, Mario Lévi, ekonom, René Massigli, vyslanec, Hubert Thierry, profesor právnické fakulty v Caen. Z Československa přijeli: dr. Antonín Šnejdárk, ředitel ÚMPE, pplk. Brož, VPA, Juraj Mojka, pracovník Slovenské národní rady, prof. dr. Jaroslav Martinic, rektor University 17. listopadu, dr. Alexandr Ort, nám. ředitele ÚMPE, Dušan Rozéhnal, redaktor čas. Nová Myšl, dr. Jaroslav Šedivý, vědecký pracovník ÚMPE, pplk. Ján Zvada, VPA.

Předmětem společných diskusí byly otázky vývoje evropské politiky, tentokrát poznamenané nedávnými srpnovými událostmi v ČSSR. Všichni, kteří se rozhovorů aktivně zúčastnili, se pokusili střízlivě pohlédnout na další možnosti evropské spolupráce, zejména v oblasti zajištění evropské bezpečnosti, a shodli se na tom, že je třeba dále o tuto spolupráci usilovat a že nejhorším následkem vstupu cizích vojsk do ČSSR by bylo rozpoutání nové studené války. Jednací program byl rozvržen do čtyř témat: 1. Nové i trvající rysy ve světové politice koncem roku 1968; 2. Vývoj vztahů mezi Západem a Východem v Evropě; 3. Problém evropské bezpečnosti a možnosti obou států při jeho řešení; 4. Perspektivy a cesty příští evropské spolupráce, zejména mezi Francií a Československem.

Podobně jako na své první schůzce v Praze v roce 1967 i nyní se účastníci dohodli, že rozhovory jsou zcela neformální, že se tudíž nebude pořizovat jejich zápis a nebudou se tedy ani publikovat.

J. Š.

KONFERENCE O EVROPSKÉ BEZPEČNOSTI

Pod názvem *Spolupráce v Evropě* zorganizovala Mezinárodní asociace pro výzkum míru (International Peace Research Association — IPRA) ve spolupráci s Rakouskou společností pro zahraniční politiku a mezinárodní vztahy (Österreichische Gesellschaft für Auswärtige Politik und in-

ternationale Beziehungen) mezinárodní konferenci, která se pak, po několikerém odkladu, konala těsně před vánocemi, 20.—22. prosince 1968, ve Vídni. Na téměř třídnenní konferenci se shromáždilo ve vídeňském sídle Společnosti celkem 23 účastníků ze 14 zemí. Kromě vědeckých